Sales catalogue: Stevens

Publication/Creation
12 December 1911

Persistent URL

https://wellcomecollection.org/works/a3edxy5r

License and attribution

This work has been identified as being free of known restrictions under
copyright law, including all related and neighbouring rights and is being made
available under the Creative Commons, Public Domain Mark.

You can copy, modify, distribute and perform the work, even for commercial
purposes, without asking permission.

Wellcome Collection

183 Euston Road

London NW1 2BE UK

T +44 (0)20 7611 8722

E library@wellcomecollection.org
https://wellcomecollection.org



http://creativecommons.org/publicdomain/mark/1.0/

‘2321?'&. 2, PR

e Y o

Talephnna 1324 arrard SAaLE No. 12,089.
Sale to commence at 12.30 n’l_'?fmj.?s‘.ﬁ

. 51

Vi O
15 Dnamen

erty of the late B. G. NEV!NSDN

T’he
NWVE WEAPONS, ' |
IDOLS \ & CU"_"T os_' |

VARIOUS COINS, g (et |
i.:.r J
P

T

WHICH WILIL BE S{J:’ﬁi 5Y Aiﬁﬂ':’ﬂ’iﬂ BY

MR. J. C. STEYENS

AT HIS GREAT ROOMS,

38, KING STREET, COVENT GARDEN, W.C.

e U ESDAY, DEC. 12,1911,

At Half-past Twelve o'Clock.

e e e e s o

On View Day prior, from 10 till 4, and Morning ol Sale, and (‘atalogues
on application, of Mr. J. C. STEVENS, 38, King Street, Covent Garden, W,C,

Telegraphic Address—AUKS, LONDORN.

PETCITT & II ox, Printers, 23, Frith Street, Soho, W,



A A A A A AAA
CATALOGUE.

On TUESDAY, the 12th day of DECEMBER, 1911
Ar 112 39 woilllock.

S ]

CONDITIONS OF SALE AS USUAL. A Copy
is exhibited in Sale Room at time of Sale.

0

NoTE.— Myr. Stevens wishes to say he is not responsible
for the description of many of the lots in this sale as
the Catalogue is printed from Vendors' own lists.
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Bronies, China and other Effects
the property of the late B. G. Nevinson. Esq.

LOT
1 Blue ané white porcelain kylin

2 Majolica ware bottle, celadon bowl and green
ground porcelain vase

3 Brown earthenware bowl, green ditto, blue and

white porcelain basket, 2 teapots and 3 other
pleces

4 Japanese vase, yellow ground, 13 inches high, and
curious square celadon bottle

Lacquer vase inlaid mother-o’-pearl, bird and
flower decorations

6 A l4-inch Japanese bronze vase, bird and leaf
decorations in bold relief

Cbinese lacquer box in divisions, figure and
m:other-o’-pearl decorations

i |
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10
11
12

13

17
18

15

3

Curious carved wooden painted figure with kylin
on back

Two porcelain bowls painted in dragons, ete.
Blue and white bowl and 5 pieces of pottery
Bronze octagonal temple lamp

Circular red lacquer bowl and cover and ditto
octagon box and cover

Brown glazed earthenware jar and cover, brown
earthenware bowl, blue and white ginger jar and
2 other pleces of pottery

A 14-inch square blue and white poreelain nest of
sweetmeuat boxes

Small earved and ivory inlaid table

Square celadon vase, square Chinese ditto figure
and other decorations and porcelain bottle-shaped
vase, painted in birds and flowers

Curious 10-inch glazed earthenware figure

Quaint koro with 2 handles with kylin top and 1
other

Small lacquer cabinet with 3 drawers and 2 metal
vessels

Small charcoal stove in coromandel case with
handle

Bronze jardiniere, 24 inches by 15 inches

Two bronze knockers and fountain head

Small bronze vase on 4 legs, ring handles

Pair of bronze fowls and 3 crayfish

Old ark-shaped casket with 4 plaques, figures of
saints

(Quaint Japanese figure with movable head

Bronze seated figure of a god

Copper bowl, long-necked bronze vase and small
ditto box
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30

35
36

37

33
39
40
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48
49
50

Two circular straw-covered boxes, Chinese lacquer
stand and round basket pattern bow

Chinese stone Indian ink dish and round brass
dish

Finely decorated tvory spill

Small blue ecloisonne stand

Roman terra-cotta horn-shaped vase with ram’s
head and Bisen fish

Beautifully carved and ornamented ivory tusk from
Archbishop Gray's collection

Two Tapanese carved wooden ficures

Peruvian grave of shape of erocodile, 2 Roman
lamps and curious bronze figure

Meerschaum pipe bowl, earved nuierack and 3
stick handles

Pair of green handled ewers marked J.P.

Capo di Monti plague and blue tile ditto

Japanese figure, 2 blue and white bottles, handled
butter dish, 4 jugs and small teapot

Oriental bowl, teapot, spill and quaint earthenware
bowl

White china elephant with seated female figure
Malachite vase on metal base (A.F.)

Japanese bronze jardiniere and cloisoune bowl
Satsuma koro, blue bowl and Oriental dish

Liarge blue and white jar, 2 jugs and round glazed
plagque

Curicus carved snuff box, 2 china frogs and small
Satsuma koro

FFour china bowls, various

Pair ol green bordered plates with Watteau centres
Beautifully decorated plate, figure subject centre
Set of 3 Oriental plates
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52
63
64

65
66

67
68
69
70
71
72

74
75
76
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Crown Derby plate and 2 others
Five Oriental and 2 other plates

Two Oriental blue china saucers and Satsuma
box and cover

China teapot, sugar basin and 2 red earthenware
teapots

Oriental hanging plaque and 3 others

Two shallow bowls, white china tazza and small
bottle

Black and white enamelled box

Pair of small cloisonné vases, wistaria decorations

Pair of china tea caddies

Small thermometer in silver (?) case, 3 picces
of turquoise mosaic work

Carved ivory Chinese pendant and porcelain ditto

Bronze door handle, Chinese lock, bronze plaque
and small slate koro and cover

Miniature on ivory of Liady Cunningham and
Lady C. Burgoyne, in ebony frames

Set of 4 small miniature paintings on copper

Bronze medallion, daguerrotype portrait and 3
others

Small bronze plaque in frame, 2 prints and
silhouette

Twenty-four miniatures of Indian princes

Old iron kettle, bronze cottage, small iron stand
and metal ornament

Heavy metal shield

Cloisonné square box, round ditto and bronze koro

Inlaid hookah pipe and tube and bronze handled
vase

Metal jardiniere and wooden flower pot with liner

Thibetan bronze Buddhas

Bronze vase and small ditto kettle

Large white china elephant, 21 inches high by
26 inches
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82
83
84

85
86
87

89
90
91
92
93
94
95
96
97

98
99
100
101
102

103

b
Another Property.

A pair of Oriental ware oviform vases and covers
with red and gilt decorations

A pair of elephants

Three metal ornaments

Two Turkish shape portieres, richly embroidered
with gilt thread

Fine pair of joss

Marble and jade picture, framed

Soapstone mandarin on stand

Five Japanese ornaments

Ditto

Collection of walking sticks
Large ginger jar

Benares bird

Ditto

Ivory figure

Ditto

Box of coins

One hundred wine and other glasses
Two large Japanese figures
Five figures

A pair of blue storks

Two gold lac helmets and a fine carved wood
figure

Pretty group of 2 figures

Carved alabaster camel and 2 kylins
Large lacquer stand and Persian vase
Carved jade figure and 2 metal elephants

Oleograph, *“The Slave Market,” and a water
coloux

Roll of Chinese drawings
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109
110
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113
114
115
116
117
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122
123
124
125
126
127

128
129
130
131
132

7

Liarge Persian vase and Chinese vase
Set of billiard balls

Japanese pear-shaped vase and cover
Cut glass claret jug and 6 pieces glass

Canton tea service. painted with figures and
flowers, nearly 200 pieces

Two gilt warriors

Two carved paddles

Collection of spears, etc.

Two alabaster elephants and a inetal cow

Ten small ornaments for the cabinet

Ditto

Fine pair of Japanese elephants

White glazed ware seated figure

Three Indian metal ornaments

Two very fine carved wood groups of deities

Fine old lacquer Empress despatch box

Canton enamel bowl with cover and ditto plate

Italian majolica 2-handled vase, painted in
mythological subjects, 30 inches high

A pair of Italian majolica plaques
Tortoiseshell rickshaw and 6 other ornaments
Set of 4 coloured prints, “ Cock Fighting "

A pair of oil paintings, “ Sporting ”

Carved ivory card case

Old jug, pair of candlesticks and a blue and
white dish

Antique pestle and mortar

Small copper tea urn and an old brass saucepan
Two cards containing 32 Egyptian scarabs

Eighit coloured sporting prints, framed

Fine old water colour, ¢ Conway Castle” and 2
others
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133 Two apple-green dessert dishes, part of a service
used on H.M.S. “Ganges” (temp. George IIL.),
bearing the royal cypher and name of ship

134  Officer’s helmet Shropshire Yeomanry, Horse
Artillery jacket, Waterloo period, and 2 swords

135 War relics—Waterloo, Crimea, American, Civil
War, Siege of Paris, ete.

136 Silver presentation tobacco box, weight about
9 ozs., and 3 silver fruit knives

137 Fine old silver-mounted Highlaud dirk, set with
Cairnzorms and a ditto brooch

138 Metal bust of Cromwell in frame, 3 heliotus
shells, 2 marlinspikes, 2 mother-o’-pear] plaques ‘
and other articles

139  Antique kettle on stand and an antique musical
box ( Nicol, Freres)

140 Chinese Satsuma rose bowl

141  Four carved ivory figures and carved ivory card
case

142 Antique folding candlestick

143 Four gold rings, pair of ditto earrings, ditto
charm, ditto key and lady’s eyeglass

144 Anuque wrought iron bracket, 3 ditto locks, 8 keys.
one engravec, ditto key, snuffer and a gridiron

145 Pewler box, antique brass vase, mahogany model,
2 lac trays, 2 pierced fans and a pair of old
brass church brackets

146 Pair of old brass processional lanterns, old ship
lantern and an Empire black lac urn

147  Three Canton eramel boxes

148 'I'wo ditto bowls

149  Very handsome Indian shawl, about 4 yards by
2 yards

150 Handsome ermine cape with fringe

150a A magnificent collection of between 400 and 500
preces of Kawri gum

15la Anglo-Saxon sword dug up on the Wiltsbire/ga
Downs, in oak glazed case
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Coliecrion of Buropean and Eastern Guns,
SwWords and knives, ctc.

Contarning many Rare Specimens — 10 BE SOLD
WITHOUT RESERVE.

151 Rare Indian axe with dagger in handle, Indian |
sword and dagger, Malay kris, Kordofan stabbing f/'ép
knife and Tarkish dagger :

152 Spear-head and butt taken from the Armoury of /
Begam Samroo at Sirdbana, Burmese Dhu, /,/,f:.
Nepalese Kourka knife, George II. Court sworda,
Waterloo cavalry sword and an Indian serrated-
edge sword with basket hilt

153 Indian expanding dagger inlaid with silver, war
quoit ditto, used by the Akalie Sikhs, Afghan /%/
Khyber knife, Indian parrying weapon from e o
Poona, Chinese sword with shagreen scabbard /
‘A.1.), George III. naval officer’s sword and
three others

Century hunting sword, Zanzibar sword with
brass sheath, Indian parrying shaft and three
others /

154 Rare Cingalese sword, Arab club, Eighteenth /ﬁ /,-'
T

155 Haussa sword, old Kuropean Crusader blade, fine A
Persian sword inlaid inseription and chiselled S
and gilt hilt, bandsman’s sword and four others

156 Remarkable sacrificial sword from Malabax,
Southern India, Haussa sword with cross hilt //
and sheath, wvery old, Philippine machette, ’
Algerian knife in carved sheath, shot flask, etec. -

157 French Curraissier officer’'s sword of the timie of f
Waterloo, Chinese sword with inseription inlaid /nf
in blade from the late Boxer War, very rare /:)
Aboriginal Indian ceremonial staff with brass =
animals’ head, West Soudan sword with old
European blade and two other specimens
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158 'T'rophy of knives, ete. mounted on shield, com-
prising a French Eighteenth Century hunting P
sword, 2 Georgian nndshipman’s swords ivory .
handles, Indian axe inlaid silver and containing ,
a knife in hollow haft, Akalic Sikh war quoit
inlaid with silver animals, and other swords and
daggers

#

i

159 Arab flintlock gun, Ausirian RYCHNER repeating
rifle, WERNDI breach-loading rifle and bayonet, //
and a crude percussion gun, one of the ﬁrst &
turned out by the Cabul Arsenal, Afghanistan 77 _wi_ﬁb

160 Liarge flintlock blunderbuss with inlay on barrel, ’
periect order, a flintlock gun, a JACKSON patent 4
cgun and a Trade flintlock gun

161 Persian flintlock gun, barrel signed and inlaid
with brass figure, Indian matchlock gun, ¢ ./
Whitworth rifle, and an interesting Trade flint-— ~
lock rifle with powder flask, decorated by the

Naras, of Assain

i€2 French flintlock army gun with brass pan, Tower
army gun, Knfeld army gun 1850, and an f'/
Austrian lneaghln&dmn repeating rifle 3

163 Sixteenth Century halbard. modern haft, P&I‘tlfl-'l ,)-/
and an ornamental ditto 7 LA

>

164 A ditto and an Arquebus rifle rest

L

165 Highteenth Century cuirass tront and back plate, L ]
with straps, front plate of enormous weicht, a (\-’
modern Prussian helmet from the Franco-Ger- 7
man War and an old Heraldic Shield, painted

166 Box of curios containing Indian idol {from T'ravan -
core, collection of lace bobbins ancient Egyptiian /
head rest, Congo slave whip, elephant bail w hisk, 7 |
large Cow-d&Mer, fine double specimen, collec- - -
ti::.-n of nuts, etc., in bag, inlaid box, basket, ete., |




167

168

169

170

171

172

173

174

L1

Ditto, containing old umbrella with whalebone
ribs and handle of finely carved Chinese ivory,
collection of small pottery objects from Sonth
America, 3 pieces of carved soapstone, parrot
fish, John Dorey fish. basket from Djcubtil,
painted pot Iid, ete.

Ditto, containing a lot of Japanese curios, Niger
gourds, basket, etc.
Ditto, containing Chinese Boxer pistol and pouch,

Chinese old curious object, Soudanese copper
drum, Samoa fan, Niger ditto, elephant’s tail,

model raft and feather fan from Chiva, Haussa -

pouch, set of three daggers mounted in one
sheath from Kordofan, made from crocodile skin

Ditto containing British Columbian carved shale
totem, two ﬁgmea wood carving Catamaran
model from the West Indies, Japanesc e>gle and,
2 miniature lances, hat, Indian WhH{ 'mtT
elephant’s tail

Ditto contaiaing 5 bronze groups including 1
very early Chinese group, 3 fragments of plate

armour, dagger, lance head, Indian lance head

and Nigerian execution knife

Ditto containing 2 pistols, 1 flintlock with
bayonet, Arab sole rasp, large Nigerian ladle, 5
spoons, various, DBritish Columbian scuop, -
beer strainer from Pondoland, Cameron hat,
tray, belt, basket, etc.

Ditto containing Polynesian stone adze in haft.
3 Central American pottery idols, Mexican iniaid
spur, pair of atulupa and a pair of spurs,
Ma fagascar bag, Samoan fan, curious old Chinese |
object, wood flask, bag, etc. /

Ditto containing old horse pistol and cartridge

belt, iron knife and fork, 2 ceremonial swords
from Nigeria, carved wood mask, Fiji mat,
Chinese fan, Persian purse, 2 Persian brass
hanging boats, basket, etc.

e

o
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/
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175 Ditto containing collection of South American
pottery, Niger scoop, fan from Society Islands,
l* rench ‘-mmd,ll basket and cover, Zambesi wood
link c¢hain, small New Zealand feather apron,
rare, Maté ladle, ete.

176 Ditto containing 6 moa bones from New Zealand,
aepiornis bone, pair fine wart hog tusks,
kangaroo jaw, 5 named deer feet, ete.

L77  Ditto containing large tiger skull, 8 hippopotamus .

tusks, reindeer horns, native basket, ete.

178 Ditto containing pair of finely engraved dolphin
3, 2 engraved whale teeth, remarkable earved

horn, drum, ete. j:{
-

Large Ashanti “Ju Jy” figuré and a model of
an 1vory casket

180 Set of Persian chieftain’s horse trappings of
velvet and leather, mounted with silver, set with
turquoise, agate, ete., solid silver bl.mhlm,'-;a.ddle
with stirrups and a Haussa despatch pouch

181 Eaghteenth Century fireman’s helmet and axe,
also an old lead fire insurance badge =

P

i

r..'-llﬂ

e P, {"':.a- _w'

182 Bundle of South Sea spears and arrows and an
Australian sword club, boomerang, dilly bag,
waddy, and a pair of sticks mn a carlously orna-
mented case

S
I, .

183 A similar lot with a Vieloria Serubb native's (_’_?

sword of wood and a fishing spear top

184 Dyak paddle, exceedingly large sawfish snout,
stingray whip, curious African paddle carved in
relief, ¢lub and 2 curious sticks 1n a double case,
from Australia

185 Snout of the swordfish, ditto sawfish, ditto ocean
piper, stingray feeler, pair of sticks in case

ornamented with red seeds set in a gum from /,_

Australia, Zulu Xosa c¢lub and Indian whisk ~

g .

'I.-J"-'_"'_h.l

Fd

o ;’

.7’—

rd
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Collection of Morth Emevican Indian and
British Columbian ®bjects,
TO BE SOLD WITHOUT RESERVE.

186 Indian bowie knife, pipe club or peace pipe, a
combined tobacco pipe and war axe, stem
bound with hide, Sioux pouch, flail club covered
with hide, British Columbian totem of wood,
and an Eumpeau umbrella painted by the
British Columbian natives with totem designs,
the edges are ornamented with a {ringe of horse-
hair, and pair of modern model snow-shoes

. 187 British Colunibian basket, bone bark beater and

pieces of cedar bark, Canadian box decorated with
coloured quilt work, Sioux necklet of beads,
charm of carved bone, c¢lub with stone head,
haft covered hide and a model papoose in cradle,
decorated beads

188 Pair of true North American buffalo horps now
very-gare, DBritish Columbian totem, North
erican necklet, pouch, stone tomahawk and
ail club, bowie knife traded to natives, a finely
made old British Columbian basket, very rare

189 ) British Columbian medicine man’s totemic staft
elaborately carved all over with figures and
animals, a large frog on top, a medicine man's
rattle made of bison’s hoofs fastened to a piece of

hide an:ﬁwhisk 2408 Jaf —

g 189a Set of Mafeking siege notes and vouchers for £1,
two for 10/-, one for 3/-, ditto for 2/- and ditto

for 1/-
160 Two plated cups, a plated goblet and a pair of
ditto salts

191 Old silver mounted satinwood box, containing 4
cut glass stoppered bottles
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o
192 Tonbridge ware reading stand, a carved wood box, ff' :
a carved oak hrmlmtmml and a smaller ditto L7
193 Old heavy silver waist clasp, quaint Burmese :
design e
194 Japanese painting on silk, signed, and a well L
executed water color drawing, signed /s
195 Small ol painting of “ Still Life,” and a port- —
folio containing rare early photo- llthD“IﬂphE, old { i
prints, etc. g
196 Kngraved vase, a pan of emall Viennese vases, a _
Lup]d sweetmeat dish, 2 small old English dlnh&ﬂ) y
a figure and 2 saucers /
197 Imari vase, a koro, a beautiful snake vase and an f'(’

cld Japan plate ’;

i

e

198 Original old Japanese tea caddy with hand 2/
decorations :

199 Antique Spanish mahogany tea caddy, elaborately 4__

inlaid with mother-o’-pearl

200 Fietwork ivory fan, hand-painted, over 100 years ,
old

200a Indian bead bag

-

5 D
201a German pipe with ivory stem, gold mounted, and < _
painted porcelain bowl ;
202a Two very rare bronze Ashanti pots found in_a,” 7 & &
cave buried with remains of a chief A
- !
203a Handsome plated spirit stand fitted with 3 coloured < 7/
bottles and 3 plated labels 2 i e

204a A pair of Cosway etchings in black frames .~

205a A red cowrie chain from the Gold Coast, being a, 9
/

badge of honour worn by the priests at the,

Fetish Festivals and presented to a Mr. Ward Q.

oy

by a tribal chief -
206a Case containing red and white coral, 33 drop ,44__,
crystals and a pair of solitaires Py

207a Sundry amethysts, rough opal, garnet and imita- /,:‘,_
tion turquoise




air of Chinese coloured glass spectacles in silic
embroidered case

{ / 15

‘2{]% Six Persian bronze ornaments with royal gold

enamel

210a T'wo Persian rich enamel vases, brouze
211la Stone necklace, gunmetal ditto and ditto with

Oriental beads

201 Very fine antique heavy specimen Queen Anne

202

203

204

207

208

209

210

211

chest, carved and moulded panels, in fine condi-
tion

Small old oak eircular table with very fine ball,
figure and leaf carving

Old carved black heavy nak hall chair, with finely
carved figure in centre panel

Finely carved small old heavy black oak hall
stand, 3 shelves and drawers with spiral leg
supports

Old miniature painting on porcelain, “Lady,” 1\?{}1:'3,?

and black frame, ihttu painting on glass, * Lady,"”
fine old painting, ** The Penitent,” antique frame

Five antiqgue medallions in circular frame, old
carved plaque, *‘ Italian Soldiers,” ouk frame, also
old coloured print, ** Farmyard,” black frame

Very fine tray, poker work panel, Heraldic design,
also old poker work panel portrait, ‘‘Christ,”
black frame

Scarce old colour print, ** The Blunt Razor,” also
quaint old water colour, “Cupid’s Bower,” in
old maple frame

Quaint monkey pottery group, ditto figure, 4

Oriental ditto, 5 others, old figured cup and
saucer, 3 old pottery mugs
A beautifully figured and carved oak frame with
medallion panel fizure *‘ General Gordon ™

Old BarToLOZZI print, small coloured ditto, oval
wax medallion and 3 old coloured wax portraits
in antique frames

LY

-~

</

" 4

f A i’f}_.a
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212 Old specimen iron work, miniature wrought iron
stove, ditto old plaque, old figured ring knocker
and 2 antique dungeon keys

213 Pair of old Persian Harem gold work slippers, 3
silk work floral mats, old tapestry mantle fringe,
6 other pieces, Indian baby shoe and pouch

214 Two figure paintings on mica,** Finglish Beauties,”
in heavy ormolu frames

215 A pair of small finely modelled pewter figures,
ditto bear on stand and old ditto plaque, * Pack
Horse ”

216 Two old heavily figured Sheflield plate, wine jug
tops and lids and an old Davenport vase (A.F.)

217 Quaint old carved wood lacquered hanging figure,
Chinese coloured warrior figure and a curious
old ditto tobaceco hox

218 0Old blue Minton jug, basin, teacup and saucer,
antique blue basin, Davenport plate, ditto trinket
box, pot, inkwell and French china figure

219 Pairof scarce n]ﬂ Chinese paintings, ‘“ River and
Boat Scenes,”” black and gilt fmme&

220 Fine old coloured print (STOTHARD, R.A.), * The
Sculptor,” also a fine French enamel colour
painting on panel, “ Old Bridge Scene,” carved
frame

221 Finely-figured old bronze medallion hand mirror,
pair of old cane fans with silk-work figures,
and a papier mache letter box, inlaid peatl and
colours

222 Six grotesque pieces of Chinese and Indian
antique engraved and figured bronze—2 dogs,
god, menkey, lamp and figure

223 Very fine oil painting, ¢ Portrait of Longfellow,”
in old walnut frame, gold mount

224 An old sporting oil painting, “ Hunting,” by
ALKIN, 1n old gilt frame



226

bo
b
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229

230

231

2054

235

236
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Heavily carved old oak inkstand with goat ficure,
pair of heavy ormolu figured candlesticks and a
brass-bound paper knife

Curious old Indian carved cocoanut tobacco box
with 4 ditto elephants, and an antique carved
box with inlaid coloured lid containing set of old
1ivory dominoes

Old Datch figured copper plaque in oak frame,

6 old blue figured ditto tiles, curious old horn
mug, old brass candlestick and an old brass
(meat jack) hanger

Fine old red lacquered recessed china dish, raised
floral figuring and medallion centre Chinese
figures

Pair of small &ntique inlaid brass-bound bellows,

old marqueterie iniaid and shaped watch stand
and a Queen Anne pedestal table mirror

Very curious pair of old brass figured Indian
anklets, pair of old canework Indian fans and
2 Indian carved and shaped daggers

Curious old pewter and brass figured cruet, 2 ditto
old pewter figure, wick pipe-lighters and an old
pewler pepper box

Fine sporting oil painting, “The Fox Hung,' in
eilt frame

Two small old Chinese carved ivory figures, 2 old
ditto carved wood bowls, pewter lined, curious
old china group and a carved wood tray

Old Stafford china dog, 2 ditto sheep, Dresden
figured trinket tray, 2 red and gold china pots,
0 miniature ehina animals and tea set

Kighteen fine engravings Campbell’s *“ Gertrude
of Wyoming " (Hicks), 1846, 13 ditto, * Arabian
Nights ”’ (Smirke), also fine crayon drawing,
“ Priest and Maid,” ditto drawing, * The
Woodman,” in giit frames

Two old sporting prints, ‘ Hackney and Race
Horses,” in antique carved frames
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239

240

241

]
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246

247

248
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Small ruby and gilt Bohemian cut-glass vase, 11
other beautiful specimens figured 1uby glass, 6
bowls, 3 glasses, jug and bottle

Three sma'l antique finely cat cruet bottles with
old silvered tops

Very scarce antique carved oak church tablet,
with 1nseription and figuring daved 1639, also 2
antique oak figure carvings

Very scarce antique engraved lead figure—
Egyptian Priest, dated 1020, also ditto small
lead vase, curious old stone carving—Dog, an
antique and rare bronze figured jug

Fine old enamel and painted medallion. hand
mirror, old enamel, trinket box—Butterfly and
ditto tray

Very curious old Indian wood tray, finely inlaid
gold wire figuring, also ditto incense vase and
circular box. beautifully engraved and inlaid gold
and silver

Old miniature pearl shell and ormolu coach and
horses on marble stand, ditto old pinch beck table
bell and an old engraved and giit paper clip, inset
with 5 Buaxter prints

Old carved oak table book rack, 2 ditto fox heads,
old carved oak tea caddy und antique carved oak
book cover

Antigue Persian lac panel painting, fine colouring,
“ Warriors and Slaves,” also antique Chinese
chel&in portrait plaque in antique china panel

rame

Anfique figure engraving on old silvered glass
panel, ebony frame, also old Chinese modelled
group silk painting in carved frame

Old lead figured panel, ** Queen Victoria and
Prince Consort's Ride to Windsor,” black frame,
also coloured prints, ** Windsor Castle” and
““ Buckingham Palace,” framed

Antique carved oak footstool, ditto old oak divided
knife box and panelled cak box with inner tray
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250

256

257

261

262
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Very fine heavy bronze portrait plaque, * zlad-
stone,” also ditto bronze plaque, “ Scost, ” and
ditto, ““ Garibaldi,” in antique frames

Very beautiful specimen of Italian fine wood
carving, pedestal vase with carved leaves and
foliage, supported by winged lions on base

Finely carved set of ivory chess iigures in old
painted lid box

Child’s old miniature mahogany sideboard. fitted
with doors, drawers and glass, also ditto minmiature
burean

Very eurious antique oak box, studded with 48
figured meda'lions, containing set of old ivory
chessmen

Very old blue lustre vase with heavy floral decora-
tions and 3 fine ostrich eggs

Two very quaint old figures ip glass case curious
old Chinese china dragon, ditto old figure group
and an old chalk figure

Two antique Chinese lacquered fans, painted and
silk figures, 2 ditto red lac decanter stands silver
rims, 2 ditto spoons, tray and double red lac box

Three old carved bead rosaries, ¥ crosses and
medal. five other badges, gilt crucifix, old Russian
bronze ikon and carved wood plaque

Curious old Chinese carved wood lacquered figure,
24 inches high, holding tray

Old Chinese tea service, finely coloured and raised
figuring, 4 cups and saucers, teapot, cream jug,
and 2 preserve jars and lids

Very fine figured cloisonné match box, old gilf,
shaped snuff box and curious antique Chinese
spoon

Set of old Indian engraved yellow metal ware,
92 snake candlesticks, 1 handle ditto, tray, seal
box and quaint spoon

Three fine old ¢ Empire " finely figured and chased
bronzes, inksiand, letter rack, and a ditto knife
sharpener
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Unique pair of letter scales with weights, engraved
ormolu on fieured coloured enamel stand

Old copper and silvered post horn, old flintlock
pistol, old Charley’s rattle and Waterloo sword

Five old brass laced and filigree trays, ditto floral
candlesticks, | ditto old brass mirror and Indian
head figure

0ld Chinese short sword, ivory and silver handle,
and 2 curious daggers in old lac fan-shaped
sheaths

Antique heavy hammersd iron halberd head,
ditto spear head, curious ditto hatchef and an
old battle axe

Two old beautifully carved and figured native
wood paddles

Two Early English steel spear heads, ditto axe
head and a ditto old Spanish Armada sword
with figured bronze hilt

Old Indian seimitar with scabbard, ditto embossed
leather circular shield and 2 old Indian daggers
and sheaths

Winchester repeating rabbit or saloon rifle, with
quantity of ammunition, also box sporting, game
smokeless cartridges

Rook, rabbit or suloon gun, also ditte pistol with
box and ammunition

Pair choice Japanese Satsuma koros and covers,
on wood stands

Pair Satsuma vases

Six choice specimen cloisonné enamel vases, in
box

Two 8-inch Japanese carved figures of men
Four smaller ivory figures

Pair choice Satsuma koros and covers, on wood
stands

Six finely carved Japanese groups, in box
Twelve fine ivory netsukes, in box



284
285
286
287
288

289

290
291

292

293

294
295
296
297
298
299
300
301
302
303

304
305

306
307

21

Two carved Japanese (veisha girls, Y-inch

Pair of plated models of quails and wood stand

Handsome 12-inch plated group—Japanese
Warrior on Horseback, and wood stand

Pair ditto 8-inch figures, on wood stands

Two specimen Japanese Satsuma bowls

Handsome wood-lined and plated jewel box

A ditto oblong box with silk lining

Six inlaid specimen cloisonné enamel vases and
wood stands, in box

A pair of handsome plated models of fowls and
wood stands

Fine plated model of a tiger and wood stand
Ditto model of a lion and wood stand

Fine old Japanese ivory and wood temple with a
carved figure of Buddha inside

A pair of cholce Satsuma koros and covers, and
wood stands

A pair of fine Satsuma vases

Rare porcelain group—Goddess riding on Kylin

A pair of 8-inch Chinese green parrots

Fine coloured porcelain figure

Satsuma group—DBoy seated on a Cow

Two 11-inch carved Japanese figures—Geishas

Two finely carved seated figures and wood stands

Carved wood and lacquer 2-fold inlaid screen

A similar screen

Bronze and gilé erucifix, a [an, antique rutmeg
orater, box and sundries

Oval miniature in gold frame

Two gold buttons, said to have been given by
Prince Charles to Flora Macdonald in 1746

Silver-mounted shell snuff box
Plated pastel burner on wooden stand
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Plated figure on gilt and marble base

Plated stand, 2 candlesticks and 3 bottles

Minviature of Oriental Prince, in gilt frame

Twelve earved cameos in gilt frame, and miniature
of a girl

Sheffield plated snuffer and tray

Four silver chased fruit spoons, T ozs.

Silver chased string box, a photo frame and a
sealing-wax holder

Silver fern pot and a flower vase

Silver medal with 8 bars, and antique medallion
Silver punch ladle

Large round pewter dish

Old pewter tankard, and a gourd mounted as a
cup

Collection ot Oriental shoes

Five Indian trays

Large blue vase and cover

Ten curios, various

Fine pair of elephunts

Large Oriental ware oviform vase and 2 smaller do

Ten vases, ete., various

Ditto

Ditto

Flower pot and stand and 2 shell-like ornaments
Two splendid rhinoceros skin shiclds

Liarge Japanese vase

IFour gaouche pictures

Pair brass vasss and a ditto with cover

Three Oriental table covers

Four wall plates

Two Canton enamel plates

Marble stands



338

339
340
341
342
343
3414

345
346
347

348
349
350
301
352
353

355
8506
357

209

360

23

Japanese sword, 2 Damascus wall brackets, Indian
plaques ard a beadwork shieid

Collection of Indian figcures and ornaments

Pair wall plaques

Liacquer box and sundries

Large Japanese etagere

Painted drum and beater ete,

Twenty-two Japanese oblong dishes, painted with
utensils, 7 ditto painted with figures and 12
plates painted with figures

Carved wood stand and a figure

Three cows

A rosewood break-front cabinet, enclosed by 2
pairs of panelled doors, 4 feet 4 inches wide

Brass-bound mahogany cofter

Six porcupine quill and other boxes

An Indian gilt shrine and a bowl

Four pictures

A soapstone group and a small ditto screen
Two Damascus occasional tables inlaid with
mother-o’-pear]

A pretty bamboo china cabinet with cupboard
under, 2 feet 9 inches wide

Oriental cushions, various

Collection of birds’ eggs, in cabinet

Old bronze telescopic stand and antique carved
wood tobacco box

Old English brass, ¢ St. George and the Dragon,”
and two small ditto, * Robinson Crusoe’ and
“ Friday

Large brass bell and pair of octagon based
candlesticks

A pair of old brass hanging candlesticks and brass
bust of Wellington
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Old metal shrine in forn of a temple and old
brass footmen

0Old bronze, ** William [11.,”" on pedestal
Old bronze of Voltaire, square pedestal

Old brass jardiniere, embossed Tudor rose and
coat of arms

Two old brass chamber candlesticks

Old bronze figure of Highlander

Old Louis XV. ormelu bracket, goat’s head, etc,

Antique ebony and tortoiseshell crucifix, silver
ficures

Old bronze Cupid, vine ornament, ete.

Old Sheftield centrepiece for 3 lights, 20 inches
high

“ Empire "’ stand, legs and claw feet and balls,

ete., and old bronze vase, surmounted with
eagle, etc.

Old bronze figure of female on stand and small
old Greybeard bottle

Small old Chinese teapot, figure decoration, bisque
bust on red Wedgewood column and old Spode
lustre cup and saucer

Old Stafford mug-portraits of William IV. and
Queen Adelaide and small old Lowestoft bowl

Finely carved ivory box, small china teapot and
embossed silver chair

Six old silver and enamel spoons, rock crystal
bowls, 1n case

Large ivory paper knife, silver handle

Finely chased gilt silver flask

Ditto double scent bottle

Small old buhl timepiece, visible works

Curious old brass, lion rampant, supporting sword
Hochst china figure—The Druommer Boy

Bronze horse on stand
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Two sets of steel fireirons and curious old jug

Antique bracelet, 2 ozs., set with real pearls

Old ivory dagger, telescope and Turkish pipe

Old English tea kettle on stand and 1 other
Handsome Georgian cut-glass chavpdelier, cou-
plete

Old brass fire companion and extra pair of tongs

Three embroidered Indian covers

Three ditto

Two large ditto

Two ditto

Black ostrich feather fan with carved tortoiseshell
handle

White ostrich feather fan with mother-o’-pearl
and a hand-painted ivory handle difto

Two pairs of antique ornaments
Three ditto

Eight-air musical box
Soapstone figure

Liarge old Buddha

Pair of famille verte pots, mounted with ormolu
handles

Three egeshell bowls, decorated with pink blossom

Turquoise bowl and cover and 2 ditto bottles

Four famille rose cups and saucers, decorated
with flowers, in relief

Vase, decorated with coral ground and famille
verte panels

Bottle, decorated with brown, blue and white
mounted 1 ormolu

Ming brush pot, formed of flint, and ditto of crab
Pair of small Ming kylins

Three ditto parrots

Two brush stands, figure and pierced basket
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Small black teapot and 2 dishes, blue ground
with pink decoration

Speckled blue kylin and teapot, painted with
dragons

Four speckled blue pots
Famille rose Jotus-shaped pot, cover and stand

Powder blue basin with panels of famille verte,
famille verte cup and dish

Eggshell cup and saucer and ditto bowl and cover

Brown teapot, 2 ditto pots and covers and 2 soap-
stone figures

Powder blue double pot, with gold pencilled
decoration, mounted in ormolu as inkstand and
taper holder

Two small gum pots and covers and turquoise
figure

Two bowls, pot and 2 dishes
Fifteen pieces of Oriental, various
Pair of ormolu candelabra

Pair of terrestrial and astronomical globes

Pewter, etc.

Small pewter barber’s bowl—Cocks, Liondon

Pewter trunk inkstand—Tudor rose and crown,
x-crowned

Pewter Communion flagon, x-crowned
Pewter font, x-crowned
A pair of old china figures—Cupids riding lions

Two silver snuff boxes, a ditto vinaigrette and
a gold mounted seal

A speculative oil painting, framed, “ Everard de
Salin, Jura "
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Jacobean oak chest of miniature drawers with
pewter knobs, an unique piece
Pewter Communion service (3 pieces)
Pewter holy water receptacle
Brass trivet and brass mortar and pestle

Two small Japanese jars (blue) with wood stands
and Lds

Paleolithic and Meolithic Fmplements,

436
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Flakes, etc.

Twenty paleolithic implements from West
Drayton and Hanwell, Middlesex, as labelled

Twenty-four ditto
Twenty-two ditto
Twelve ditto (good) from West Drayton

Forty rough paleolithic implements and worked
flints from West Drayton and Hanwell, as
labellied

One hundred palsolithic flakes from West Drayton
and Hanwell, as labelled

Ditto

Ditto

Ditto

Ditto

Thirty-six neolithic chipped celts from Kent and
Sussex, each labelled with name of parish where
found

Eighty-three neolithic worked flints from Kent
and Sussex, each labelled ditto

One hundred and sixty-two neolithic scrapers

from Sussex, and nine from Kent, each labelled
ditto
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One hundred and sixty-two ditto from Sussex,
each labelled ditto

Three hundred and twenty-four neolithic flakes
from Sussex, each labelled ditto

Ditto

Two hundred and thirty-five ditto from Sussex,
and eighty-nine from Kent, each labelled ditto

Nine hundred and fifty-iour flint flakes from a
neolithic site at West Drayton, and one hundred
and fifty-five from ditto at Iver, Bucks, in two
boxes

Coins.

Henricus 11.. Carolus XIV., Avetollius Germanie,
Henr. IIII., Car. em. D.G. Pius pp. IX. and 9
others

Byron, Bonaparte, Carolus, Inocens XI., Paulus
II. and 7 others

Tray of miscellaneous coins and medals
Ditto
Ditto
Ditto
Ditto
Ditto
Ditto
Ditto

Domitia Longin, Bartholam, large medallion and
11 others

Francisens, Abdul Medjid and 17 others

Medallion F.E. DVX., Antonius Mag. and 12
others

D. Isoltee and 20 others in tray
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Joseph M. Martellini, Ceesarian Liberalitus,
Greneral Washington and 9 others

Hanne DVX., Pasqualis Maripetrus DVX., Nelson
medallion in case, Chas. J. Fox and 7 others

Queen Caroline, Bonaparte, Lmdovieus XIII, and
10 others

Ceasarian, Cosmus II. DVX. and 10 others

Chas, IT. medallion and 33 others

Chinese Porcelain.

A pair of Chinese blue and white jars and covers,
18 inches high

Ditto
Ditto
Four ditto
Ditto
Ditto
Ditto

Ditto
A pair of ditto famille rose ditto, medallions
Ditto, flowers and birds

A pair of ditto pale blue ditto, 16 inches high,
medallions

Two pairs of Chinese coloured ginger jars on
stands, 12 inches high

Mitto

Two panrs of ditto sugar jars on stand, 18 inches
high
n

Intto
Intto
Three ditto
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A pair of Chinese 5-colour, lowers on coloured
ground, figures, 11 inches high

Ditto
Ditto
Ditto

A pair of ditto famille verte flower decorated
figures, 121 inches high

Ditto

A pair of ditto 5-colour on coloured ground,
figures, 11 inches bigh

Two pairs of ditto, 10 inches high

Chinese Figures.

A pair of Chinese 5-colonr on coloured ground
figures, 12 1nches high

Ditto, 10 inches high

A pair of Chinese famille verte flower decorated
figures, 10 inches high

A pair of Chinese 5-colour ground decorated
figures and boats, 9% inches high

A pair of Chinese famille verte flower decorated,
10 inches high

Two pairs of Chinese fancy figures

Valuable Collection of Chinese Paintings

503
504
505
506
507

on RRice Paper.
Three Chinese paintings, 16 inches
Ditto
Four ditto, 14 inches
Ditto
Ditto



508
509
510
511
512
513
514
515

516

517

31

Six Chinese paintings, 12 inches
Ditto

Ditto

Twelve ditto, 10 inches

Ditto

Ditto

Twelve ditto, 8 inches

Ditto

Ditto

Six Chinese inside painted snuff bottles and 6
bangles

END OF SALE.

THE NEXT SALE OF CURIOS will take place on

Tuesday, January 2nd, 1912.



SALE ANNOUNCEMENTS.

A VERY DESIRABLE RESIDENCE AT ORE, NEAR HASTINGS

situated on a Sonthern slope, at an elevation of 130 ft. above
sea level. The residue of the leasehold 1s about 61 years, and
1s tenanted under a l4-year agreement at the rental of £100
per ann. The tenant keeps the *“interior " in full repair and
also pay the Fire Insurance Premium of £1 11s. 6d. on a Poliey
of £2,100 with the Union Insurance Co. Price £1,000,

FRIDAY, DECEMBER 15th.—A magnificent Eleetriecal Piano-
forte by Ihhof and Mukle, with a collection of about
60 pieces of musie, and 2 motors, in splendid order,

May be Viewed by Appointment.

LARGE CONSIGNMENTS OF
ROSL . FRCESE SFRULS
.. DUTCH BULBS, LILILMS; S

EVERY MONDAY and WEDNESDAY,



